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YONETIM VE ORGANIZASYON

Asagidakilerden hangileri hijyen faktorler arasimda yer
almaz?

A) Isin kendisi

B) Calisma kosullar

C) Sosyal giivenlik

D) Kisiler aras: iliskiler

E) Ucret

Asagidakilerden hangisi programsiz kararin 6zelliklerinden

biri degildir?

A) Rutin olarak orta diizey ve alt diizey yOneticiler tarafindan
almirlar.

B) Absiimamis, tam olarak tammlanamayan durumlarda
uygulanan kararlardir.

C) Yaraticih@in 6n plana ciktigy, kisisel §zellikler ve analiz
veteneklerinin 6nemli oldugu karar tiirleridir.

D) Isletme icin 6nemli sonuclari olan, siklikla karsilasiimayan ve
kendine 6zgii durumlarda ahnmas: gereken kararlardar.

E) Bu durumlan énceden tahmin etmek, gelisimini ve
somuclarin gérmek miimkiin degildir.

Bir kisinin, baska bir kiside gordiigii tek bir olumsuz &zellik
nedeniyle, o kisideki biitiin olumlu &zellikleri yok saymasi veya
tersine iyi bir 6zelligi gériilen kisinin diger ézelliklerinin de iyi
oldugu varsayimini vapmasina s6z konusu olabilir.
Yukaridaki ciimlede anlatilan durum asagidaki
seceneklerden hangisi ile ifade edilebilir?

A) Lider ikilemi

B) Halo (Hale) etkisi

C) Dunning- Kruger etkisi
D) Stockholm sendromu
E) Eksik biitiinciil bakis

Alt sistemlerle ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Al sistemlerden herhangi birinde meydana gelen bir degisim,
diger alt sistemleri ve dogal olarak sistemin isleyisini etkiler.

B) Altsistemler, istenirse tamamen ortadan kaldirilabilir.

C) Altsistemler kapali sistemlerdir.

D) Alt sistemler arasmnda iliski olup olmayacagi tepe yoneticiler
tarafindan belirlenir.

E) Altsistemler sistemden ve birbirlerinden bagimsizdir.

Asagidakilerden hangisi Henry Fayol’un snuflandirmasina
gire isletmenin faaliyetlerinden biri degildir?

A) Muhasebe faaliyetleri
B) Giivenlik faaliyetleri
C) Personel faaliyetleri
D) Teknik faalivetler

E) Ticari faaliyetler
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Kullanilan
teknolojiler

Faaliyetler ve bolimler

arast bagimlilik derecesi

Cevresel
unsurlar - e _

Uygulanan
stratejiler

Yukaridaki sekilde yer alan bosluga asagidaki ifadelerden
hangisi getirilmelidir?

A) Isletme yapist

B) Rekabet derecesi

C) Risk derecesi

D) Uzmanlasma derecesi

E) Pazarlama karmasi

Asagidakilerden hangisi karizmatik liderligin olas1
sakmcalarndan biri degildir?

AY). Karizmatik lidetler karizmalarim isletmeye yaptiklar etki cok
yiiksek olmasa da daha yiiksek maas almak icin
Kullanabilmekteditler.

B) Karizmatik liderligin calisanlarin Srgiitsel baghihigm arttirdigs
belirlenmistir.

C) Baz liderler isletmenin imajmi kendi karizmasim varatmak
veya gelistirmek icin kullanmaktadirlar. Bu nedenle isletme
icin 6nemli olan alanlar degil, liderin ilgi alanlaridir.

D) Karizmatik liderlerle calisanlar liderden cok fazla
etkilendikleri, ona hayran olup benzemeye calhstiklari icin
liderin yanhslarim gérme ve onu uyarma, engelleme gibi
davramslarda bulunamazlar.

E) Liderin egosunun ¢ok giiclii olmasi ve kendi egosunu tatmin
igin oncelikler belirleven liderler isletmeyi zarara
ugratabilmektedir.

Fiedler’e gére yaraticy, yeterince iyi tammmlanmamis ARGE,
stratejik planlama gibi isler zawif nitelikli isler olarak ifade
edilmektedir ve liderlik icin ....... bir ortam yaratir.
Yukardaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) degisken

B) olmlu

C) duragan

D) olumsuz

E) bilissel
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Yukandaki yapi, asagidaki organizasyon yapilarmdan
hangisine bir érnektir?

A) Karma

B) Matriks

C) Dengeli sebeke
D) Katmansiz

E) Fonksiyonel

10. Asagidakilerden hangisi isletme misyonunun ézelliklerinden

biri degildir?

A) Spesifik yani yoneticilerin secimlerine rehberlik edebilecek
nitelikte olmahdur.

B) Uriinden ziyade pazara odaklanmal vani icsel unsurlardan
zivade digsal unsurlan icermelidir.

C) Isletmeyi rakiplerinden ayiran 6zelliklerini, amaclarmni
icermeli ve uzun vadeli bakis ac¢isina sahip olmahdir,

D) Ulasilabilir ve caligam motive edebilecek dzellikte olmahdur.

E) Isletmenin gelecekte kendisini gérmek istedigi yerinet ve
ayrmfili olarak tammlamahdur.

11. Asagidakilerden hangisi iletisim siirecinde geri beslemenin
faydalarmdan biri degildir?

A) Tletisim siirecinin siirekli ve diizenli olmasmi saglar.
B) Verimliligin arttirilmasinda rol oynar.

C) Davramslarin pekistirilmesinde son derece énemlidir.
D) {letisim kanalinm zenginlesmesini saglar.

E) Amaclanan ile gerceklesenin Kontrol edilmesini saglar.

12. Universite smavina ¢ok calisarak istedigi boliime girmek ve
sonrasmda basarih olarak &gretim fiyesi olma amacini
gerceklestirmek isteven §grencinin bu sinavda derece vapmasidur.
Vroom'un motivasyon modeline gére asagidaki hangi
kavram ifade etmektedir?

A) Gayret

B) Birinci dereceden 6diil
C) Bekleyis

D) Esit adiil

E) WValens
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13. Isletmelerin hitap ettigi pazarlar fiziksel olarak cok yayginsa ve
isletme pek cok farkli cografi bélgede hizmet veriyorsa ........
esasma gore boliimlere ayirma bu isletmelerin organizasyon
vapilarmm belirlenmesinde uygun olabilmektedir.

Yukardaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) fonksiyon

B) firetim

C) konumlandirma
D) bdlge

E) mamul

14. ...... liderler giigten kacmnirlar. Grup politikalarmin
olusturulmasmnda katkilarimi en azda tutarlar. Grubun amaclarim
saptamasi ve sorunlar: ¢ézmesinde biiviik oranda 6zgiir birakarlar;
ancak astlar kendilerine damstiklar: zaman duruma miidahale
ederler.

Yukardaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Demokratik

B) ~Hizmetkir

€) Ozgiir birakic

D) Etik

E) Déniigiimeil

15. Asagidakilerden hangisi “Deming Dongiisii'"'niin icerdigi
faaliyetlerden biri degildir?

A) Onlem al
B). Konirol et.
C) Koordine et.
D) Planla.

E) Uygula.

16. Proje temeli tizerine ¢alisan isletmelerde proje yoneticisinin ast1
olarak calisan kisi izerinde otoritesi ve onun performansim kontrol
etme vetkisi vardwr. Pek cok proje temelli calisan isletmede
calisanlar proje bittiginde kendi fonksiyonel bdliimiine geri déner.
Bu tip organizasyon vapilarinda faalivet sorumluluklar: iki béliime
ayrilmaktadir. Bunlardan biri isin v&netilmesi icin gerekli
sorumMuluklar: alan béliimdiir ve yoneticisine isten sorumtu miidiir
unvam verilir. Diger béliim ise isin yapilabilmesi icin personel ve
diger kaynaklarin temini icin gerekli sorumhiluklar: alan bdlimdiir.
Yukarida anlatilan yapilara verilen ad asagidakilerden
hangisidir?

A) Dinamik sebeke organizasyon

B) Fonksiyonlarma gére bdliimlere ayirma

C) Uriin (Hizmet ) esasmna gére boliimlere ayirma
D) Bolge esasina gére béliimlere ayirma

E) Matriks organizasyon yapist

17. Blake ve Mouton’un yonetim tarzi matrisinin yatay ve dikey
eksenleri asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Yatay: Etkinlik ; Dikey: Verimlilik

B) Yatay: Uretime ilgi ; Dikey: Insana ilgi

C) Yatay: Yonetim alam ; Dikey: Mekanik-Organik isletme
yapisi

D) Yatay: Kér ; Dikey: Uriin odaklihik

E) Yatay: Bencillik ; Dikey: Toplam kir



18.

19.

YONETIM VE ORGANIZASYON

....... maddi olarak veva sosyal kabul gibi baskalarmnm bizimle ilgili
olumlu dilsiinmesi sonucunda elde edilen ddiillerdir. Ornegin,
basarili oldugumuz icin daha viitksek maas, daha viiksek bir
pozisyon veya yeterince yilksek performans gdsterilmedigi icin isi
kaybetmek gibi 6diiller bu tarz ddiillerdir.

Yukaridaki metinde bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Icsel 6diil

B) Kurgusal §diil

C) Sinerji

D) Dassal 6diil

E) Geleneksel 6diil

Douglas McGregor, bazi yoneticilerin:
Insanlar icin calismak, oyun veya dinlenme kadar dogaldir.

o Insanlar dogalar geregi tembel degildir. Olumsuz davranislarmn

20.

nedeni kisilerin galisma hayatlarindaki olumsuz deneyimlerdir.
Insanlar amaclarina ulasabilmek i¢in kendilerini yoneltir ve 6z
denetim uygularlar.

Insanlar kosullar uygun oldugu zamanlarda sorumiuluk almayi ve
sorumlulugu aramay égrenirler.

gériisiine sahip olduklarini ifade eder.

Yukarida ifade edilen ozellikler Mc Gregor'un
smiflandirmasmda hangi insan tipini ifade etmektedir?

A) Z tipiinsan
B) Xtipiinsan
C) Alkilerinsan
D) Duygusal insan
E) Y tipiinsan

Lawler-Porter Kisinin tatmin derecesini belirleyen unsurlar
asagidaki hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Ahnan 6diil, valens

B) Algilanan rol ve sahip olunan yetenek

C) Bekleyis ve birinci dereceden sonug

D) Valens, bekleyis

E) Kisinin aldig icsel, digsal 8diil ve baskalarmum-aldig: 6diil
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